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Menekült-bélyegek
Debrecen, május 4.

Elszegényedtünk, lerongyo­
lódtunk ; ezer bajjal, szomorú­
sággal küzdünk, legtöbbjük azt 
sem tudja, mit hoz a holnap, 
miből fog megélni a legköze­
lebbi napokban. De az általános 
nyomorúság közben is vérző 
szívvel nézzük azokat, akik 
valamennyiünk között legsze 
gényebbek, akikre legsúlyosab­
ban nehezednek a legszerényebb 
megélhetés gondjai is: a meg­
szállott területekről közénk me­
nekült magyar véreink tenger­
sok szenvedését. Fáj nekünk, 
hogy nem tudunk nekik meg­
adni mindent, amire szükségük 
van, fáj, hogy nem tudjuk 
ellátni őket mindennel, ami 
feldúlt otthonuktól távol életü­
ket elviselhetővé tehetné.

De amit adhatunk, azt adjuk 
jószivvcl, boldogan : ha meg 
van rá az alkalom, hogy adha­
tunk erőnket meg nem haladó 
áldozatok nélkül, helyes formá­
ban, bizonyára mindenki szíve­
sen nvujt a menekülteknek 
mindent, amit nélkülözhet.

Ezt akarja lehetővé tenni a 
Menekülteket Védő Szövetség is 
jól szervezett, szép akciójával, 
amelyet most indít meg a me­
nekültek érdekében. A Szövet­
ség ugyanis kormánvhalósági 
engedéllyel 10 millió korona 
névértékű menekült-bélyeget, 
szerctet-szelvényt bocsát ki. 50 
filléres, 1, 2 és 10 koronás cím­
letekben.

A bélyegek legnagyobb részét 
kereskedőknek, kávéházaknak 
stb. lógják átadni. Számlák ki­
egyenlítésénél, fizetéseknél az­
után a kereskedők az egyes 
fillérkülönbözetek fejében sze- 
retet-szelvényekel fognak adni 
vevőiknek. Oly csekély áldozat 
ez a néhány fillér még a leg­
szegényebbeknél is, amit bizo­
nyára senki sem fog megérezni, 
amit bizonyára senki sem talál 
majd soknak, nehéznek a me­
nekültekért, a mindenükből 
kifosztottak, mindenüket el­
vesztettek, a magyarságukért, 
hazafiságukért szenvedőkért. A 
kereskedők pedig, akik a sze- 
retel-szel vényeket forgalomba 
hozzák, csak kamatmentes köl­
csön nyújtásával mozdítják elő 
a menekültek megsegítését.

A Menekülteket Védő Szö- 
' etség szép akciója bizonyára a 
legteljesebb sikerrel fog járni 
és jelentősen hozzájárul majd 
a menekültek szomorú sorsá­
nak enyhítéséhez.

Lukács László mandátumot vállal
A nemzeti középpárt résztvesz a 

választásokon
tiszántúli

Budapesti tudósilónk jelenti: 
A nemzetgyűlésnek e hó ÍO-ikére 
egybehívott ülésére nagyban 
készülődnek a politikai pártok. 
Mint ismeretes, a Háznak a 
megjelölt terminusnál korábban 
történt összehívását a tiszántúli 
választások kérdése tette szük­
ségessé.

A nemzeti középpárttal tár­
gyalások folynak olv irányban, 
hogy a párt tagjai szintén ve­
gyenek részt a tiszántúli válasz­
tásokon. Eddig csupán Imkács 
László volt miniszterelnök je­
lentette ki hajlandóságát arra, 
hogy az egyik bereymeyyei ke­
rületben feílép, szó van azon­
ban Percnyi Zsigmond báró 
volt belügyminiszter jelöléséről 
is, aki Szutmármegye egyik 
kerületében lépne fel.

Az uj kormány­
biztosok

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Beavatott körök értesülése sze­
rint a kormány tegnap hét

vidéki kormánybiztos kineve­
zése iránt tett előterjesztést. A 
hét kormánybiztos közül (> kis­
gazdapárti és 1 keresztény nem­
zeti egyesülés párti.

A földbirtokreform
Budapesti tudósilónk jelenti 

Rubinek Gyula földmivelésügyi 
miniszter egy hírlapíró előtt a 
kővetkező kijelentéseket tette :

A földbirtokreform tárgya­
lása ügyében jelzett országos an- 
kélot összehívtam május 12-ére. 
A tanácskozáson az összes gaz- 
dasági testületek képviselői, 
a nemzetgyűlés föld mi vetés­
iig vi bizottsága, továbbá ismert 
szakemberek, Wekerle Sándor, 
Hadit; János gróf, Popooic.s 
Sándor, Te teszt; g János, a fő­
papok közül Csernoch János 
hercegprímás és Prohriszka Ot­
tokár püspök jelennek meg, 
továbbá a pénzvilág vezetői. A 
tanácskozás előreláthatóan több 
napig tart.

Ä maiival* békeszerződés átadá­
sának napsa mécp bizonytalan

Románia követet küld Budapestre
Budapest, máj. I. A Magyar 

Távirati Iroda illetékes helyről 
vett információ alapján a kö­
vetkezőket jelenti :

Eddigelé semmiféle hiteles 
jelentés nem érkezett arról, hogy 
a magyar békedelegáció jegy­
zékére a hónap (1-án fogják 
átadni a: entente válaszát és 
igy a lapoknak minden erre 
vonatkozó értesítése csupán kom­
bináción alapul. Nem történt 
döntés arra nézve sem. vájjon 
a békeszerződés aláírása céljá­
ból a magyar békedelegáció 
kiutazik-e Párisba vagy sem, 
annál Icevésbbé, mert az entente 
válasza még ismeretlen lévén, 
azt sem tudni, hogy a béke­
szerződés aláírása meg fog-e 
történni, avagy sem.

Kolozsvárról jelenti Az Est: 
Néhány nappal ezelőtt a buda­
pesti lapokat is bejárta az a 
hir, hogy Mihályi Tivadarral 
az élén román delegáció ér­
kezik Budapestre, értesülésünk 
szerint már a Vajda-kormány 
idejében elhatározták, hogy Mi­
hályi Tivadart a kereskedelmi 
és diplomáciai viszony ujrafel- 
vételével kapcsolatos kérdések

tárgyalására Budapestre küldik. 
Akkor azonban nagyon össze­
torlódtak a politikai események 
és Mihályi megbízatása elinté­
zetlen maradt. Most a bukaresti 
minisztertanács újból foglalko­
zott ezzel a kérdéssel és miután 
Mihályi Tivadar, aki szintén 
részlvctf e tanácskozáson, ki­
fejtette felfogását, elhatározták, 
hogy Mihályit Budapestre kül­
dik. E ielentés szerint Mihályi 
Románia követeként fog Buda­
pestre utazni. Bukaresti forrás 
szerint a román delegáció ak­
kor is elutazik Budapestre, ha 
nem írják alá a bészerződést.

Hirdetmény.
Miután a románok az összes rok­

kantakra vonatkozó irattárakat meg­
semmisítették. azok illetékeinek fö- 
Ivósitása roppant nehézségekbe üt­
közik

Ezúton hozatik lurlomásuki a mind­
azon rokkantaknak, katonai özve­
gyeknek és árváknak, hogy összeírá­
suk illetve újbóli felülvizsgálatuk 
rövid időn belül foganatosítva lesz 
és netalán elmaradt illetékeik meg 
fognak fizettetni.

Dehreczen! katonai körlet- 
parancsnoksAg

SZERKESZTŐSÉG ÉS
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fiz állam a debreceni
Szomjas Lajos államtitkár 

küldetése
Szomjas Lajos földművelés­

ügyi államtitkár tegnap délután 
Koás Mihály miniszteri taná­
csos és Likl Károly gazdasági 
főfelügyelő kíséretében Debre­
cenbe érkezeit, hogy a városi 
és megyei hatóságokkal tárgya­
lásokat kezdjen az oláhok ál­
tal elvitt gazdasági állatok és 
eszközök államilag történő pót­
lása felől.

A kiküldöttek fogadásánál 
tegnap Szomjas Gusztáv kor­
mánybiztos-főispán, Márk Endre 
udvari tanácsos, polgármester 
és Pákozdy Sándor alispán je­
leni meg. Az értekezletet ma 
délelőtt tartották meg a vár- 
megyeházán Márk Endre pol­
gármester, Czeglédy Mihály dr. 
vármegyei tiszti főügyész, Jóna 
István, a Debreceni Gazdasági 
Egyesület elnöke és Buciiméin 
Gábor kir. gazdasági felfigyelő 
részvételével.

A kiküldőnek meghallgatták 
a részletes előterjesztéseket, az­
után Szomjas Lajos államtitkár 
kijelentette, hogy a földinive- 
lésügyi kormány megfelelő ára­
kon mindazt rendelkezésére bo­
csátja a debreceni és hajdú vár­
megyei (jazdaközönségnek. ami 
a gazdasági élet továbbviteléhez 
szükséges. Elsősorban a szük­
séges szarvasmarhái, sertést, ju­
hot és gazdasági eszközöket 
fogják biztosítani.

Az államtitkár ma délután 
kíséretével Nyíregyházára uta­
zott. ahol hasonló természetű 
küldetésben jár el.

i írnia károk beiMM
Az oláhok által okozott károk ösz- 

szeirását végző bizottság közli 
A kár bejelentés határideje f. hó 

2-án lejárt. Az összeírásokból azon­
ban megállapítható, hogy még min­
dig vannak, akik bejelentési kötele­
zettségüknek nem tettek eleget. Mi­
után az összes károk felvétele nem 
csak egyéni, hanem országos érdek 
nyomatékosan ('elhivatnak mindazok, 
akik káraikat meg he nem jelentet 
ték hogv bejelentési kötelezettségük­
nek f. hó 5-én szerdán délután 2 
óráig a \arosi adóhivatalnál saját 
érdekükben okvetlenül legyenek 
elegei. Minden kár, még a legeseké 
lyebh is bejelentendő Azok. akik 
kárukat he nem jelentik, sem az. 
esetleges visszatérítésre, sem hai 
mi nemű adókivetésnél semminemű 
kedvezményre igényt nem tarthatnak 

Hangsúlyozzuk, hogy ,i károk erl» 
két a Magyarország állal fizetendő 
hadikárpótlás összegéből a hékefel 
tételek élteimében le fogjak számi-
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Uni, tehát n kár-bejelentés elmulasz­
tó sh - legenyhébben szólva haza 
titdluuság is.

A kereskedelmi és iparkamara, U> 
vábbú a közhivataluk is egyesületek 
felhivalnak, hogy kösz kúrkiinutatu- 
saikat, amennyiben még meg; nem 
telték volna, legkésőbb 1. hu ó én 
szerdán d. u. 2 óráig a városi adó­
hivatalnál szintén adják be.

Posztöfizlefemben
elsőrendű női és lórii 
szövetek a legszolidabb 
árban beszerezhetők

EÓTB &DOtP,
Plae-etes 77. szám
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Az az önvédelmi harc, ame­
lyet a debreceni társadalom 
az élet lehetőségeit elpusztító 
lánckereskedelem ellen folytat, 
jelentős élaplmz érkezeit.

A Debreceni Kereskedő Tár­
sulat most a debreceni legális 
kereskedők és a közönség ér­
dekeinek e veszedelmes para­
zitáival szemben Szomjastiusz- 
láv kormánybiztos-főispánhoz
azzal a kéréssel fordult, hogy 
an kétől hívjon össze. Az anké­
ten megbeszélték volna, hogy 
milyen intézkedésekkel lehelne 
radikálisan, egyszersminden- 
korra megszabadítani ezektől 
a veszélyes parazitáktól a deb­
receni fogyasztó közönséget és 
a tisztességes kereskedelmet.

A főispán leiratában utalt 
arra, hogy a lánckereskedelem 
letörését "célzó törvényjavaslat 
immár elkészült, majd igv 
folytatja :

Kijelentem, hogy amennyiben 
a szóban forgó törvényjavaslat 
teljes egészében nyilvánosságra 
fog kerülni és ha az ellen az 
érdekelteknek valamelyes ész­
revétele vagy pótlása lenne, úgy 
már most közlöm, hogy nem 
fogok elzárkózni nz elül, hugi/ 
az érdekellek bevonásával egg 
értekezletet tartsak a kérdésnek 
minél szélesebb körben, teljes 
alapossággal való megvitatása 
érdekében.

A főispán leiratát a kereskedő­
társadalom nagy megnyugvás­
sal fogadta. Szomjas Gusztáv 
főispán már több Ízben bebi­
zonyította, hogy milyen buzgó 
támogatója minden törekvés­
nek, amely a lakosság érdekei­
nek védelmét szolgálja. A ke­
reskedőtársadalom örömmel ál­
lapítja meg, bogy a főispán az 
ankét megtartásának kilátásba 
helyezésével módot nyújt arra, 
hogy a törvény keretein belől 
a debreceni speciális viszonyok 
is megfelelő ménytánylásban 
részesüljenek.

Ilri iiMriiiiikit
gallérokat, nyakkendőt készít

0KÜRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG ÍD20. május í>.

Kiew a lengyelek kezén
t'.eiiín május I. A Germania jelenti: A lengyel hadsereg, 

az ukrán csapatok támogatásával, május 1 én megszáll la 
Kiewet. A bolsevik! orosz hadsereg futásban keres mene­
déket.’Nemgork, május 1. Az Associated Press-nek jelentik Varsó­
ból : A lengyelek május 2 án bevonultak Kiewbe.

Hoa lost Thioitino, a Iraziilai
tartóztattak le a tneisÉben
A hatóságok teljes erővel folytatják 

tovább munkájukat, hogy a várme­
gyéi a még ill tartózkodó gyanús 
elemektől végleg megtisztítsák. Leg­
utóbb TUigonfalvi-Kiss Károly rendőr- 
kapitány különítménye nyolc napon 
át razziázoll a vármegye községeiben, 
mindenfelé házkutatásokat tartottak 
és személyi nyomozást végeztek, 
amelynek eredményeként összesen 
1298 g y anus eg y é n l fogtak el 
és hoztak he Debrecenbe. Ezek közül 
Hajdú böszörményben (iß. ílajdudo- 
rogon 101, Hajdúnánáson 165, Bi'id- 
szentmihályon 322, Berettyóújfalun 
51. Tiszalökön 128. Nagvlétán 12. 
Vértesen 3, llajdubagoson 5, Derecs­
kén 63, Koncáron 2, Hosszupályin 
2. Sárándon 3. Mikelöcsön 1. llajdn- 
hndházon 56. Tégláson 3 és llnjdu- 
sámsonhan 16 ember került kézre.

Ezenkívül elkoboztak, illetőleg le­
iéibe helyezlek mintegy 100.000 ko­
rona készpénz! és mintegy 4 millió 
értékű arany- és cziistnémül. így 
például egy helyen az udvaron el­
ásva 7 'és fél kilogramm papír 1 és 
2 koronást talállak, amelynek jórésze 
már megrothadl a vízben, nedves­
ségben.

Tiszai ö k ö n a zsinagóga pad­
lásán két szekér dohányt találtak, 
amelyet elkobozlak. B ü d s z e n I- 
m i li á I y o n pedig egy házban be­
falazva tizenegy zsíros bőd önre buk­
kantak, amelyben mintegy bét mázsa 
libazsír volt.

A lefoglalt pénzt és érmek egyré- 
szét most átadták a pénzügy igazga­
tóságnak, a lobbi tekintetében a 
tulajdonosokkal lefolytatják az el­
járást.

A kávéházi és éttermi árak 
újabb szabályozása

Az árvizsgáló-bizottság a napok­
ban hirdetményt tesz közzé a kávé­
házi és vendéglői árak újabb szabá­
lyozásáról. A központi ár vizsgáló- 
bizottság rendelkezéseinek megfele­
lően a kávéházi és vendéglői cikkek 
árát fölszabadítják a maximálás alól, 
csupán a leves, föltéles bus és a föl- 
tészta árát állapítják meg.

A bizottság ebből a szempontból 
bárom osztályba sorozza az étterme- i 
kel. A levesárak a következők lesz- j 
nck: húsleves elsöosztályu étterem- ; 
heu 1 K, második osztályában 80 
Ilii., harmadik osztályában 60 üli. 
Az úgynevezett hamis leves 150 K, 
120 K és 80 fillér, a ragout-lcvcs pe­
dig 2 K, 1-60 K és 1 K. A főzelék 
föltét bússal 12 K minden vendég­
lőben, a főttészta 6 K, tekintet nél­
kül az étterein minősítésére.

A kávéházakban egy csésze fekete 
ára 2 K, egy tejcskávé cukorral 3 K, 
egy Ica rummal és cukorral 4 K, 
rum nélkül 2'50 K Ezzel az újabb 
intézkedéssel, amely május 6-án lép - 
életbe, minden régebbi árszabályo­
zás hatályát veszti. Az árjegyzéket a 
tulajdonosok kötelesek a helyiségben 
kifüggeszteni.

A rendelet fönntartja azt a régebbi 
intézkedési, hogy a kávéházakban és 
éttermekben a kenyér helyettesíté­
sére ti. n. töltött süteményeket áru­
sítsanak. Ezek ára a vendéglőkben 
150 K. a kávéházakban 2'50 K.

— A magyarság keletkezése és
gyarapodása. Irta Yánibéry Annin. 
Ara 20 korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság könyvkereskedésében

A napokban az utcán posz- 
toló rendőrnek feltűnt egv gya­
nús külsejű, idegenszcrüen öl­
tözöli férfi, igazolásra szólította 
fel és miután nem India ma­
gát kellőképen igazolni, bekí­
sérte a rendőrségre.

Itt kiderült, hogy az illető 
Don Jósé Thiomno, brazíliai, 
rio de janeiroi üzletember, aki 
meglehetősen szokatlan és fur­
csa üzleti ügyekben utazva, ve­
tődött cl távoli hazájából Deb­
recenbe.

Don Thiomno ugyanis szer­
ződést kötött a brazíliai kor­
mánnyal, amelyben arra köte­
lezte magát, hogy nyolc év alatt 
Brazíliában benépesít 400,000 
holdnyi, jelenleg lakatlan terü­
letet és azon egy egész sor vá­
rost és falvai épít fel. Jelenleg 
Európában verbuválja jövendő 
brazíliai leiepeinek lakosait ; 
Hamburgban már négyezer csa­
lád várja visszatérését készen a 
behajózásra. Magyarországon át­
utazva, Bukovinába készül, hol 
szintén egy nagyobb kivándorló- 
transzportot akar összeállítani. 
Elmondta azl is, hogy ebből az 
igazán amerikai, sőt brazíliai 
stílusa üzletből mintegy 800 
millió korona hasznot remél.

A brazíliai városépítő útköz­
ben elvesztette útlevelét, és ez­
ért a rendőrség táviratilag ér­
deklődőit utána Budapesten. 
Addig, inig a válasz megérke­
zik, naponta jelentkeznie kell a 

I rendőrségen.
Újabban érkezeit

I gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóániházában

Király-utca 4 szám.

Ä szivar, cigaretta 
és dohány ujj árai
Budapesti tudósítónk jelenti : A 

pénzügyminiszter rendeletére május 
4-én a következő változások állnak 
lie a dohányárakban :

S/.i varok: RegalitaS 420, Tin­
imen 3 60, Brittnnica 3. Miliares 2'60. 
Operas 210, Euba-Portorieo 2, Hu­
siin 100, l’ortorico I 40, Brazil Vir­
ginia 1 80, Cigarillos ’80. Vegyes 
külföldi 1 - . Rövid magyar '50.

Cigaretták: Nílus 1.80. Mem­
phis f Miriam 00, Király '50, 
Hölgy '50, Hercegovina '40, Spoil 
-•30, Duna — 18. Magyar 10. 
Dráma '22.

Dob a n y : 25 grammos csomagok: 
Hercegovina IV . Középfülöm török 
0'50. Dráma l'30. Három király 210.

K ii 1 ö n 1 c g e s s é g e k : Regalia
Media 5 , Regalia Eavorilns (V
Operas Special ÍV , l’ortorico Spe­

cial 2 80, Senorilas 1 80, Cigaretták 20 
dnruhonkint Khedive 30 — Prince 
sas 20' Moeris Ili' Dohányok 
100 gi auinumkint . Sultan klór 17:> 
Klór 90 Pursiesau 80 . Fierce
goviua 75'- Finom kerti pipado­
hány 15—.
TjiKitlílSiMMBIMMtMMMMHaMMMaMBMaHM

HÍREK.
— A kabinetiroda főnöke.

Budapesti tudósilónk jelenti 
A hivalalos lap mai száma 
közli, bogy a kormányzó Iiarlba 
Richárd dr-t a kabinetiroda 
főnökévé nevezte ki.

— Pünkösd vasárnap és 
hétfőn lesz a Területvédő 
Liga nagygyűlése. Megírtuk 
tegnap, hogy a Magyarországi 
Területvédő Liga május 9-re 
hirdetett ünnepélyes, megala­
kuló , nagygyűlése elmarad. A 
Liga elnöke ma táviratban érte­
sítette a várost, bogy a nagy­
gyűlést május 23-án és 21-én, 
pünkösd vasárnapján és bél főn 
tartják meg.

Lodge amerikai elnök­
jelölt. A párisi lapok was­
hingtoni távirat alapján közük, 
bogy a köztársasági párt Lodge 
szenátort elnökjelöltnek kiál­
totta ki. Lodge elfogadta a je­
löltséget.

— Eljegyzések. Weis z Adolf (Vá- 
mospércsi és Weis z Juliska (Yá- 
niospércs) jegyesek. Minden külön 
értesítés helyett. >

S c li w a r z Mór Hajdúnánás) és 
Weis z IIclenka -Vámospcrcsi je­
gyesek. IMinden külön értesítés be­
íveli I

Klein lioriskát Debrecen- elje­
gyezte Rinétb Miklós (Eger). (Min­
den külön értesítés beíveli.)

Cipőt és ruhát kapnak 
az erdélyi menekültek. Az 
erdélyi meneküllek ügyeit, in­
téző kirendeltség közli: lirle- 
siljiik az erdélyi menekültekei, 
hogy hivatalos helyiségünket 
SimonIJy-n. I. r. I. emelel alá 
helyeztük át. Felhívjuk mind­
azokat, akik nyilvántartás végett 
még nem jelentkeztek, hogy 
mielőbb jelentkezzenek. A na­
pokban kirendeltségünkhöz 
meghatározott áron cipők és 
férfiruhák érkeznek, amelyekre 
előjegyzéseket már ma elfoga­
dunk. Menekültügyi kirendeltség.

— A borbély-árak. Megírtuk, hogy 
az árvizsgáló bizottság újonnan meg­
állapította a borbély-árakat. Az ár­
szabási a borbélyok érdekeikre nézve 
sérelmesnek találták és föllebbezést 
adtak be ellene. Az árvizsgáló bizott­
ság csütörtökön dönt a beadón v 
sorsa felöl.

— A polgári étkező ügye A köz­
ellátási tanács ma délután fél ötkor 
értekezletet tart a polgári étkező 
további fő u tartása érdekében. Az 
értekezleten, amelyen Ralin Bertalan 
dr. elnököl, megvitatják az étkező 
főn tartása körül fölmerüli terveket.

Dr. Gáspár Ferenc orvos-író mai 
előadásán sohasem hallott szokásokat, 
sohasem látóit fantasztikus utakat, 
ismeretlen világokat, társadalmat 
nullái be. S mindezt nem száraz 
módon, liánéin mini egv eleven szí­
nes szavú cicerone. A japán! társa­
dalom nőjéről és gyermekéről fog 
beszélni, majd Drámák az Északi és 
a Déli sarkon» címen a Eöld felderí­
téséért folytatóil hősi küzdelmet tárja 
elénk. A rendkívül érdekes előadás 

melyei vetített képek sokasága ki­
sér a Bika dísztermében pont 8

f cigaretta papirok, Pax-hüvelyek, iró-, csomagoló-, 
rajz- és nyomdapapirok, iskolai és rajzszerek
állandóim raktáron csak 
viszonteladóknak Földesi és Társa cégnél, Csapó - 

utca 16. »ám.

kgjobli kivitelben és legel- GfÜllWald Cipőüzem 
csóbbaii beszerezhető készen sas-utca <4,
EEEE5SS53 éS 111 éret Utáill I—-  ~ Kolcsón ös-segéIyzö épület.
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Í9'2il. május DKURHCZENi független újság

urakor kezdődik. A csütörtöki má­
sodik előadás cime: Kalandozás j 
tengereken vitorlával és gőzzel",— 

t'szak-Amerikán végig a Sunta-Pé- 
llalifnrníai vonaton. .legyek a Szin- 
tiázi Figarónál s a Bika portásánál 

A sajtótermékek utcai árusítása, 
l-elkérem az összes újság elárusító 
bizományosokat, a helyi lapok kiadó- 
hivatali főnökeit és a budapesti lapok 
meghízottjait, hogy a sajtótermékek 
utcai és házaló árusításáról szóló uj 
miniszteri rendelet ismertetése végett 
folyó hó 5-én, szerdán délután II 
ólára a rendőrség I. fid. sz. szobájá­
ban saját érdekükben jelenjenek meg. 
Rendőrfőkapitány.

— Ivánfy Jenő, a Nemzeti Színház 
örökös tag ja Shakespeare és Sophoc­
les tragédiáit adja elő május 11-én a 
Bikában. Jegyek a Színházi Figarónál

— Egy hetvennyolc éves 
ember öngyilkossága. Sim- 
kovics Ignác 78 éves munkás 
a Nagy-utca 19. számit házban 
felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették, meghalt. Az öreg 
ember felesége néhány béllel 
ezelőll a mezőn, munkaközijén 
napszurást kapott és meghall. 
Férje azóia mind komorabb és 
kétségbeesettebb leli, többször 
említette, hogy ö felesége nél­
kül nem tud élni és öngyilkos 
lesz. Az elmúlt éjjel azután 
kiment az udvarra és a ház 
végén álló létrára felakasztotta

Margit-ííirdő állandóan 
nyitva.

— A közalkalmazottak beszerzési 
csoportjának közleményei. Hrlesiljük 
tagjainkat, hogy folyó hó (1-tól. csü­
törtöktől kezdve következő áruk ke­
rülnek kiosztásra: borotva-erem. 
borotva-szappan, bors, coqnae, cipő­
krém Iterpentincsi, ecet, fahéj, gyufa, 
kékitő, köménymag, keksz, mazsola, 
maláta kávé, pörköli kávé, paradicsom 
isiiriletti, pipere szappan, rizs, rum. 
sósborszcsz. szardínia. Utca, gyü­
mölcsíz. A kiosztás a tagsági számok 
következő sorrendjében történik 
május (win 1801—2-100 számig, május 
7-éii 2401— .'1000 számig, május 2-án 
2,001 2700 számig, május tO-en 1 —(100
számig, május 11-rn (101 1200 számig,
május 12-én 1201 1800 számig. A he-
lizólésnél a tagsági jegy bemutatandó. 
Folyó hó 5, szerdától kezdve nyers­
termékeket osztunk. Hz alkalommal 
figyelmeztetjük azon tagjainkat, kik 
a kedvezményes ellátásra vonatkozó 
bejelentő lapjaikat és ideiglenes iga­
zolványaikat. valamint cukorjcgycikel 
még he nem terjesztették, hogy azokat 
legkésőbb folyó hó 8-án, szombaton 
deli t óráig okvetlenül terjesszék be, 
mert czidön túl érkező bejelentéseket 
nem fogadhatunk el.

Koinlós Divatház, megyeház 
mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak 
nagy választékban.

— Kerékpár, varrógép alkatrészek 
érkeztek. Molnár Testvérek Debrecen.

— Höigyek figyelmébe. Női kalap 
vásár 200 koronától féljél)!). Model 
újdonság Junkernél (Passage).

— Gyöngy fonatu girardi kalapok, 
valamint gyermek szalmakalapok ér­
keztek Frank Imréhez, Piac-uica 13.

Itt Hál ÜIÍ
CORPORATION LTD.

gyakorlati Kereskedelmi iskolái nyit.
Budapesten mindkét nemű magyar 
állampolgárok részére. Felvilá­
gosítást ad és előjegyzéseket elfo­
gad a társaság ideiglenes irodája,
V. Dorottya-utca 9, félemelet 8. sz.

-- Herczvg Ferenc/, az Flet ka­
puja. Ara 20 korona. Tűz a puszta 
ban Ara 22 korona Hírneves kiváló 
Íróinknak legújabb nagysikerű 2 
könyve. Kapható Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ság könyvkereskedésében.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá 
alakítják Péloríia-utca ,72. sz., az 
udvarban halra.

SZÍNHÁZ.
Székeiyhidy ■ MarschalM hangner- 
seny az erdélyi menekültél! javára

Dcbreczcn város zenekedvelő 
társadalmának a háborít aluli 
nem voll része olyan magas 
színvonalú, tiszta művészi ér­
tékű hangversenyben, mini 
amilyen a május 7-én, pénte­
ken a Vígszínházban tartandó 
hangverseny lesz. Sz. Marschalkó 
Rózsiiul csodás csengésű, elra­
gadóan meleg hangját Debre- 
ezenben már ismerik. Kevesen 
vannak itt azonban, akik fér­
jének, a közigazgatás poros ak­
tái közül, Kolozsvár város pol­
gármesteri titkári asztala mel­
lől a magyar művészvilág kel­
lős közepébe emeli dr. Székely­
hídi/ Ferencnek bámulatos lí­
rai tenorját már élvezhették 
volna, meri Székeiyhidy Fe­
renc Debreezenben még nem 
ragyogta! Itt Istenadta kiváló 
művészeiéi. Érthető lehal az a 
hatalmas érdeklődés, amely az 
európai hirii művészek egyet­
len hangversenye iráni meg­
nyilvánul.

A hangverseny műsora a következő :
1. Händel: Messiás. Bee és ária.

Bach: ai Dir. dir Jehova will ich 
singen 1) Oh Jesulein süss, oh Je 
sulciu mild c Komm süsser Tod, 
komm sclgc Buh ' — l)r. Székely
hidy Ferenc/..

2. Mascagni: Aria a Parasztbe- 
csülel eiinii operából. — B r a li in s 
Mainacht Ständchen. Marschalkó lió- 
zsiku.

2. Bizet: Farmen Dózsádat. Leon­
cavallo: Mattiiiata. I>r Székelyhidv 
Ferenc/..

Szünet.
I. S ■/. c k á c s : Fülemben cseng egy 

dal. Szcntmiklósi posta. Taxnax : 
Millióra, liróili: i’itlypaially ének. 
Marschalkó liózsika.

,7. XV á g n c r : X'evscnydal a Nürcn- 
hergi mesterdalnokok c operából. 
Dr. Székeiyhidy Ferenc/..

A zongora kísérőiét Szikla Adolf 
operaházi karnagy lógja ellátni. Dr. 
Kabay Kálmán szereplése közbejött 
akadályok mialt elmarad.

A műsorból szenzációként hat 
a Xiirenberyi mesterdalnokok 
versenyáriája, mellyel Székely- 
hidy az címűit hetekben bá- 
mulatos sikert aratott az Opera­
ház színpadján.

A rilkabecsü hangerseny tiszta 
jövedelme és a felültizetések 
összege az erdélyi menekültek 
ügyét szolgálja.

A hangverseny hi rét jellemzi, 
hogy Nyíregyházáról és a Haj­
dúság városaiból is nagy ér­
deklődés nyilvánult meg és a 
rendezőséget több elsőrendű 
hely biztosítására kérték fel a 
vendégek számára.

Jegyek Mentze Henrik és 
Asznia mi Ferenc kereskedők­
nél kaphatók.

A sziliházi iroda lilrrl. Ki liba 
r ó II ő 2 5-i k elő a d á s :i Ma C) 
bériéiben kerül szilire a szezon le^ 
nagyobb sikerű operettje a Lili ha 
róno juhilárls előadásban, mely egy 
saersmiml a Kilibáröuö búcsúja is 
lesz K i s gróf opcrctl Iclclcve 
nitésél llonthy Hanna és Jávái Sán- 
dór magas színvonalon álló nlnkilásai 
tették felejthetetlenné. A népszerű 
operett csütörtökön kertit miisorra. 
Székelyhídi Ferenc és Sz. 
M a r s c ti a 11, ó lt ó z. s i h a n g v e r- 
senye pénteken lesz a Vígszínház­
ban. Az országos hirnevü operaházi 
művészek ez egyetlen ősiéivé első­
rendű kulluresemény lesz.

Hortiiy Miklós kormányzónk fo­
gadtatása Debreezenben filmen. Ki 
tűnőén sikerült filnil'elvélcleket mutat 
lie ma. szerdán az Apollo. Arany 
Bika és Uránia, amelyen a fogadtatás 
főbb részletei megérkezés a pálya­
udvaron, a hatóságok tisztelgése, a 
debreceni ezred zászlójának felszen­
telése stl). slb. gyönyörűen láthatók. 
A film ezenkívül kormányzónk tiszán­
túli körútját mutatja. Kenderes—Kis­
újszállás—Karcag—-Nyíregyháza. Kzck 
között különösei) a nyíregyházi fo­
gadtatás meglepően szép.

Miss American második rész csü­
törtökön az Urániában. Jegyelővétel.

Henny Fortén, a legbájosabb film- 
priinadonna az Arany-Bika moziban. 
F.lőadások 7 és 9 órakor.

A csoda majom filmjét ma utol­
jára láthatjuk az Urániában 5, 7 és 
9 órakor.

Világváros rejtelmei lióma titkain 
Hgy rendkívül érdekfeszitő izgalmas 
Kalaildorlörlénet, melynek főszerepeit 
kitűnő olasz artisták játszók. Klő- 
ndások 7 és 9 órakor.

A vérző aréna tragédia fi felvonás- 
lián, rendezte Max Andre, n párisi 
C.omedie Francaise rendezője, példá­
kén az Apollóban.

Tiszta málnaszörp,
francia szardínia, pácolt 
és göngyölt bering, füge, 
datolya, csokoládé, mo­
gyoró stb. érkezeti. 5,*

Csemege üzlet
Hunfláris-feáPéház mellett.

KLINGER JÓZSEF
<- ■ ■ » * M'm -m M íí

Piac-u^ca 38. se.
Elvállal lzlésonolm- 
t&bl&U festését vala­
miül bútorok etb.
epeolal fényezóftét4* 

ellazító vét.

Suti Kiszolgálás!!
e x t r a -p r i m a 
majunga rafíia, 
kocsiké 11 öcs 

> és mindenféle 
fűszer és gyarmatáru 
kiscbli és nagvobb tételekben 
a leojutényosdbb árban kapható

Friedman Simon
füaier- éa grarmatáru Múgykereskedőnél

Arany Jáaoi ntei 8.

megérkezett asztalt, padié- 
linóleum szőnyeg és fllggiiuy, 
giiinmtkabát, íiázldpő, számlái 
giimiuisarok és más cikkok,
melyet a megszokott szolid 

gyári árban árusít

KiiüpiíiiioMrolÉ
Finnt! Júnf-it 58. sz.

(Megyeház melleit.)

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi utss 16. szám alól

SlmiflHtta ?. Uíl Ili
helyeztem it,

kibővítve hőlgylodráeiattsl és 
■enloor-ssalonnal.

MtávoHFik mindtiülélti arebőihlbál, 
«teplői, raájioltot, pattanást 1U nap 
A'ett. Hajezálákit ars-, mell- é* kűriről 
iogiövidebb idő alatt végleg kiirtom. 
Aremnssage jutányos bérietbea kapható

Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,

likőr, ni n, cognac ps- 
cse ryebetrok, csokoládé 
smindöun^mü csemege 
nagy választékban 

kopható -—7.-

Burg* Sámuel
fűszer óh csemege üzletében,

Kaaeuth-utoa 19, esám
O«oltonal-i*inh4i*al «i.mben

É.iSiííí.'j

Ócska ólmot
kisclih-iiagyohl) mennyiségben veszek

Ónody Gyula
ii v c g e z. é s i c s ó 1 o m h II z. a I 

g y a r I á s i 1 v a I I a 1 a t a
Péterfia-utca 37. sz.

répa may, 
budai föld, 

j cipőkrém
és mindennemű fűszer­
áruk legolcsóbb lívszer-
:::::: zési forrása ::::::

Piao utca 58, sí.

A legszebb kalapok
a legnagyobb választékban a

„FHICZI" kalapszalonban
kaphatók, a Városházával szemben.

Olcsó stabott Arak.

Tölgy- és akác tűzifa
ölenként 6s aprítva házhoz szál 
litva, valamint srAraz, apri-
toll vagy«« galyfa főiéihez 
igen alkalmas. Ólonként 850 ko- 

róna árban kapható
ENI ERICH VILMOS

tűzifakereskedönól.
JKCzpantf Íred* : Hetve-Ä-wtOft tfb. 

Tele» : Újváré*!-«. ». is&n. 
Csapatkor ház mellett.

Pályázati hirdetmény.
A balkányi református egy­

ház pályázatot hirdet a bal­
kányi templom tornyának 
felépítésére. Pályázati határ­
idő május .'11 Bővebb felvilá­
gosítást a balkányi reformálus 
Ivlkvszi hivatal ad.

a legszebb újdonságok, mindenféle 
gyermekruházati cikkekben

Autogén hegesztések, autómotor 
6s miiidenféle gazdasftgi gépjavítások. ::::::
Gazdasági gépalkatrészeié állandóan raktáron.

lfértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

íw¥"
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Budai föld,
la

STERN

enyv, litofon, 
kocsikenőcs, 

lackok minden sziliben érkeztek
festékkereskedésébe, 
Piacz-utca 10. szám.

nagybani gyári lerakata

GRBNWtLB Mim, BUDAPEST,
VII., Klauzál tér 6. szám.

Aparlos, Mafi, King, Sanetta K 39 50 
Libertás, Prix Samas, Für

Alle................................ 10-50
Lenio, Hamlila, Le (Iont,

Unitas .......................... 12,"
l’adex, Salve, Serab. Selma 44- 
Almulv, Hygiea, Dewal - 45-
Jakobl. Tabu » 49
Altesse, Allesse Superbe 505
Flor Belmonte, Flor Blanca 51
Samum, BIZ ABADIF. « 58

stb................................

Legalább ZQ mllle vitelnél
postautánvéttel.

Vél* narancs,
c i t rom. Diana-sósborszesz, 
cukorka és csokoládé külön­
legesség legolcsóbban sze- 
-—réz belő be

Fleischer Mór,
Hwtvan-utc» 15. ’izSm,

*1 » ■ y f ■»
illaként hua szállítva 
K 40O‘— Baegrendelbsfő

Kemény Béla és Tsa
tűzifa ker<i$kedAse

Pesti utca 2. sz. és Piac utca 12. n. II. em.

Szőlökötöző fonalak
hevederek, valódi kenderspárgák,varró­
fonalak, valódi és papír gabonás szalma- 
és gyapjuzsákok, papirszövetek, juta- és 
manilla kévekötők legolcsóbb napi árban 

beszerezhetők
Wiener Adolfnál, Kossuth-u. 27.

essem

APRÓ HIRDETÉSEK
VÉTEL.

/
Hajdumegyei Vasöntöde 

és Gépgyár,
Djvárosl-nt 5 sz. alatti ipar 
telep (Gyermekmenhely felé) 
modern olejmailommal 
kibővítve elvállal minden­
nemű cséplőgép, ha­
zán és mezőgazda- 
sági gépek javítását.
Plnállal m i D d e » nem ti
LiyBIIÖI olajoemagvak
feldolgozását. Hetenként 
kátazer öntéa. Elfogad 
mindennemű öntvények 
megrendelését. Ócska ön­
tött vasat minden meny- 
nyiségben vesz.

ENGEL és TÁRSA.
—--- jfatew-.rv,..

megérkezett. Ma lesz szét­
osztva a Bika előtt. Újabb 
előjegyzéseket v 11' o g a d
Áruforgalmi Vállalat ::::

Grünfeld, CsapŐ-lltSS 16.

Friss

datolya,
füge, cuSíorba cso­
koládé, csőm*- e és 
fUsreréru olcsó uapi- 
áron beszerezhetők ooo

CSERNYI JÓZSEF mm*
Piac-utca 6.

Sárga víaezkol 
bármilyen mennyiségben 

napi áron vásárol
Qrósz Nagy Ferenc

Arany egyszarvú gyógy­
szertara, Színház mellett.

Keiaeak
megvételre egy használt 
magánjáró esetleg huza­
los cséplő garnitúrát szij­
jal. fám Kovács Imre gé­
gész Hajdúböszörmény, 
Vasul i-körut 1741.

Veszek és adok
mindenféle ékszert, ara­
nyai. ezüstöt cs drága­
kövekéi. Krámer József, 
József kir. herceg-utca 3.

8 hold föld
a város alatt a vagyon- 
gyárral szemben a folyt) 
gazdasági évre haszon­
bérbe vagy felesbe azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a Gazdák Bankjánál Kos 
sutii-u. 17.

vegyes.

keresget.

40 éves
szakképzett megbízható

Elcserélném
Péterlián levő 3 szoba 
fürdőszobás lakásomat 
olyan 2—3 szobás lakás­
sal, hol baromfi és ser­
lés tartható. Lehel kö­
zeli kertben is. Címeket 
kérek Lakáscsere > jel­
igére kiadóba.

Fehérnemöeket
. _ és menyasszonyi kclen-

kercsztyén közhivatalnok ; nyékei jutányosán var­
vállalatnál vagv nagyobb j-ok Berkovits, Egyház­
üzemnél délutáni állandó ]|
irodai vagy más a lkai- j - - - - - - - - - -
mazást keres. Adóügyek- j Házmesternek
ben jártassággal bir. ; gyermekleien házaspár

Üzleti rollót
ócskái veszek. Méret nem 
határoz. U Ilmáim Sala­
mon, Piac-utca 09.

B G A D Á S.

Cím a kiadóban.
Ügynök

kerestetik, ki a fűszer és 
rövidáru szakmában tel­
jesen jártas és helybeli 
piacot jól ismeri. Lin- 
denfcld J. Jenő fűszer 
és rövidáru nag.x keres­
kedő, Degenfcld-tér 7.

azonnal felvétetik. Jelent­
kezni
szám.

lehet Vár-utca 8.

Gyönyörű Munkáslányek
Yamho-sapkák érkeztek és gyári szolga jó tize- 
Dr. Hegedüsné gyermek- léssel felvétetnek Teleki- 
divatházába. SimonfFv-u. utca 100

Elcserélném
két szoba, konyha, speiz. 
kamra külön padlásból 
álló lakásomat egv szoba, 
konyha, speizból álló 
lakással. Cint a kiadó­
hivatalban.

Lapkihordé
asszonyok felvétetnek 
kiadóhivatalban.

itami

RIZ ARADIÉ 120-as papir, 
G H A Z A 3-as hüvely,
ruhafestékek, áll vénypapír, toilel szappan, fonal, 
viaszk, vaspor, meszelek, Yes-puder és szappan, 
borotvaszappan, brillantin, budapesti cipőkrémek, 
fekete és sárga nagy mennyiségben érkeztek

Csapó-u 
9. szám.Közszükségleti áruház

Czukor
helyeit haexnálfnnk

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot 

sí lésnél főzésnél, italhoz. 
Gyári főraktár ■

KRÄUSZ TESTVEREK
éleestönagyk.i-e.lradSnél

PiMC*uio« 60. ssám.
Friss élesztő

Mindennap kapható

Fedák, Kürti, Mágnás 
cipőkrémek, 
fénymáz,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

HlegéMuli s legújabb
modell talapok

SÁNDOR MARGIT
nól kalap üzletébe,

József kir. herceg-u. S. Bika-épület

éra- és étarlatltó lililf
Hunyadi-utca 12. ex.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓR.

HajduböszIrmÉinbeii
30 év óla fennálló Hal- 
wérési Jogok és fielst 
hílylaéfl leltárral, halál­
eset miatt át. dók. — 
Közelebbi megtudható

ÖZÍ. GRIMM Ä. JÖZSEFNÉNáL,
Budapest, II. Zárda-utca 59.

Különleges forgalom
Becsből cs rnás osztrák állomásokról. (Csehszlovákia,
Schweiz, Olaszország cs Franciaországból köevetlen 

waggonokban biztos kísérel mellett.

CARO és JELLINEK által
Wien I.,

Deutschmeisterplalz
Passau,

Budapest,
1 V. Arany János-u. 34,

Karlsbad,

Prag, Triest,
Biskitpska 7. Via Trento 16.

Buchs,
Sedanstrasse 31. (a porcellán forgalomnak.) (osztrák—selrweici határ.)
Képviseli Debreczenben Rosenberg Albert ŐZV, és fiai

utód* Hechtmann és Társa szállítók.

női komóilc- 
cipők, Pyram- 

I, cipőkrém, fél- 
cipőfüzők, vaspor, ruhafesték 
minden színben, cérnák, fona­
lak, piaci táskák kaphatók

Frail Ernőnél,
Csapó-utca II.

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó :
H B G E D ü S ÉS S A N D O R 
irodalmi és nvomdai részv társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


